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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №13 от 15.07.2023 

Освобождение консультирующих инвестиционных советников от аудита принято во 
2 чтении 

Госдума приняла во втором чтении 254528-8 с изменениям в закон об аудиторской деятельности. В 
настоящее время бухгалтерская (финансовая) отчетность профучастников рынка ценных бумаг, в том числе 
инвестиционных советников, подлежит обязательному аудиту. 

Законопроект освобождает советников, которые ведут только деятельность по инвестиционному 
консультированию, от обязательного аудита, начиная с отчетности за 2022 год. Этот срок был заложен в 
проект изначально, однако его принятие, как видим, затянулось. Тем не менее, эту мысль в думе править не 
стали. 

Инвестиционные советники не получают в собственность или на хранение имущество клиентов, к ним не 
предъявляются требования о минимальном размере или нормативах достаточности собственных средств 
(капитала) и иные финансовые нормативы, отмечали в правительстве, разрабатывая данный законопроект. 
Отчетность инвестиционных советников не представляет интереса для широкого круга субъектов 
гражданского оборота. 

При этом требование насчет обязательного аудита сохранится для тех инвестиционных советников, которые 
не только консультируют, но и ведут деятельность, связанную с профессиональной деятельностью на рынке 
ценных бумаг и работой кредитных организаций. 

Кроме того, предлагается ввести новую часть 1.1 статьи 5 закона "Об аудиторской деятельности". Будет 
оговорено, что обязательный аудит нужен, если отчетность освобождена от него по одному из оснований, 
предусмотренных законом, но подлежит обязательному аудиту по другому основанию, указанному в каком-
либо федзаконе. Это устранит правовую неопределенность, возникающую вследствие освобождения 
инвестиционных советников от обязательного аудита, считают разработчики. 

В этой части законопроект выведен на второе чтение почти без изменений. Но при этом проект дополнен 
правкой прошлогоднего закона 353-ФЗ, которым вносились узконаправленные изменения, в частности, в 
закон о валютном регулировании. 

Источник: Аudit-it.ru 

Порядок признания Банком России аудиторского заключения о бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ОЗО ненадлежащим 

Установлен порядок признания Банком России аудиторского заключения о бухгалтерской (финансовой) 

отчетности общественно значимых организаций ненадлежащим в обстоятельствах согласно стандартам 

аудиторской деятельности 

Минюстом России 16.06.2023 зарегистрировано Указание Банка России от 21.12.2022 N 6329-У "О порядке 
признания Банком России аудиторского заключения о бухгалтерской (финансовой) отчетности общественно 
значимых организаций, указанных в пунктах 3 – 5 части 1 статьи 5.1 Федерального закона от 30 декабря 2008 
года N 307-ФЗ "Об аудиторской деятельности", ненадлежащим в обстоятельствах согласно стандартам 
аудиторской деятельности". 

Указанием определено, что решение о признании аудиторского заключения ненадлежащим принимается 
Комитетом надзора в сфере оказания профессиональных услуг на финансовом рынке Банка России. 

Установлен перечень информации, которую должны содержать материалы, представленные к заседанию 
Комитета. 

Аудиторская организация на финансовом рынке вправе представить возражения в отношении допущенных 
ею нарушений обязательных требований в течение 10 рабочих дней после получения запроса. 

Комитет принимает решение в течение 20 рабочих дней после представления материалов. 

Документы по теме 

Указание Банка России от 21.12.2022 N 6329-У "О порядке признания Банком России аудиторского 

заключения о бухгалтерской (финансовой) отчетности общественно значимых организаций, указанных в 

пунктах 3–5 части 1 статьи 5.1 307-ФЗ от 30.12.08 

Источник: СРО ААС 
 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/254528-8
https://www.audit-it.ru/
https://sroaas.ru/upload/iblock/648/wtjzavsvz4iivcqeetc1knwr0tem0elc/221221_Ukazanie-TSB-_6329u_O-priznanii-AZ-nenadlezhashchim.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/648/wtjzavsvz4iivcqeetc1knwr0tem0elc/221221_Ukazanie-TSB-_6329u_O-priznanii-AZ-nenadlezhashchim.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/648/wtjzavsvz4iivcqeetc1knwr0tem0elc/221221_Ukazanie-TSB-_6329u_O-priznanii-AZ-nenadlezhashchim.docx
https://sroaas.ru/pc/novosti/poryadok-priznaniya-bankom-rossii-auditorskogo-zaklyucheniya-o-bukhgalterskoy-finansovoy-otchetnosti/


 

  

 

 

 

 

 

 
 

 

В ПВТР установили, что сотрудники отдыхают и 
обедают 30 мин. в период с 12:00 до 14:00. Так как 
по данным пропускной системы работник в этот 
интервал отсутствовал на 7 мин. дольше, ему 
объявили замечание. Сотрудник его оспорил. 

Апелляция и кассация признали наказание 
незаконным. Оно не соответствует тяжести 
проступка. Сотрудник много лет работал в 
организации и не имел других взысканий. Его 
действия не повлекли негативных последствий. 

Отметим, подобная практика по незначительным 
опозданиям встречалась и ранее. Например, на 
сторону работника встал Липецкий областной суд. 
Аналогичную позицию занял 1-й КСОЮ, когда врач 
задержался с обеда, поскольку ушел на него позже 
из-за того, что завершал осмотр. 

Если же опоздания систематические, суды могут 
признать наказание законным. В частности, при 
таких обстоятельствах работодателя поддержал 3-й 
КСОЮ. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 07.06.2023 N 
88-12282/2023 

 

 

 

 

 

 

Организация на УСН решила сменить объект и с 
2018 года применять "доходы", о чем вовремя 
уведомила инспекцию. Однако и в 2018 году, и в 
последующие годы фактически объект компания не 
сменила: она подавала отчетность и платила налог 
как на УСН с объектом "доходы минус расходы". 
Возражений от налоговиков не было. 

Лишь по итогам камеральной проверки декларации 
за 2020 год инспекция доначислила налог с учетом 
перехода на объект "доходы", сославшись на 
уведомление. Суд посчитал доначисления 
незаконными. 

АС Уральского округа отметил: налоговики, 
принимая декларации и не доначисляя по ним 
налоги, фактически одобрили действия 
организации, несмотря на противоречие 
уведомлению. Значит, инспекция утратила право 

ссылаться на то, что налогоплательщик нарушает 
условия применения спорного спецрежима. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 
13.06.2023 по делу N А60-44632/2022 

 

 

 

 

 

 

Кроме основной должности сотрудник занимал еще 
одну на 0,25 ставки по внутреннему 
совместительству. Ее решили сократить. Работнику 
предлагали вакансии только с частичной 
занятостью, но он на них не согласился. Действия 
организации сотрудник оспорил. 

Кассация поддержала вывод первой инстанции о 
том, что сокращение законно. По совместительству 
можно трудиться не более 4 часов в день. Работа на 
непредложенных должностях требовала полной 
занятости. Поэтому выбрать их сотрудник не мог. 

Документ: Определение 4-го КСОЮ от 19.04.2023 
по делу N 88-11577/2023 

 

 

 

 

 

 

Организация спустя почти полтора года сдала на 3 
сотрудников дополняющие формы СЗВ-М. Фонд 
оштрафовал ее за несвоевременную подачу 
отчетности. Однако суд штраф отменил. 

АС Волго-Вятского округа отметил, что страхователь 
может дополнять и уточнять переданные сведения. 
Поскольку организация сама нашла ошибку до того, 
как ее обнаружил фонд, оснований для штрафа нет. 

У судов такой подход сложился уже давно. С 1 
января 2023 года его закрепили в законе. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа 
от 07.06.2023 по делу N А82-15668/2022 

 

 

 

 

 

Суды не согласились с наказанием 
работника, который опоздал с 

обеда на 7 минут 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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При сокращении совместителю не 
предложили вакансии с полной 

ставкой — кассация нарушений не 

увидела 

Страхователь может без штрафа 
дополнить СЗВ-М сведениями о 
"забытых" сотрудниках, снова 

решил суд 

Суд: отчетность принимали без 
учета уведомления о смене 

объекта по УСН — доначисления 

незаконны 

Опечатку в СНИЛС работника суд 
не счел основанием для штрафа за 

неподачу СЗВ-М 
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Страхователь с ошибкой указывал СНИЛС 
работника в СЗВ-М за несколько месяцев. Позже он 
исправил опечатку, но дополняющую отчетность 
подал уже за пределами сроков. Фонд посчитал, что 
формы сданы не вовремя, поэтому оштрафовал 
организацию. Однако суд штраф отменил. 

АС Северо-Кавказского округа отметил, что 
опечатка в СНИЛС не мешала идентификации 
застрахованного лица, поэтому оснований для 
санкций не было. 

Суды нередко поддерживают страхователя. 
Например, АС Уральского округа отменил штраф за 
недостоверные сведения, когда в отчетности 
указали неверный СНИЛС. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского 
округа от 19.05.2023 по делу N А53-31013/2022 

 

 

 

 

 

 

Должность сотрудника сократили. В день 
увольнения он обращался за медпомощью, ему 
открыли электронный листок нетрудоспособности. 
Работник не рассказал об этом, когда подписывал 
приказ о прекращении договора, а после подал иск. 

Апелляция и кассация восстановили сотрудника. С 
помощью сервиса "Социальный электронный 
документооборот" работодатель может оперативно 
получать сведения о больничных. Однако он 
загрузил листок нетрудоспособности в свою систему 
только спустя месяц после сокращения. 

За работу с электронными больничными отвечает 
организация. Суды не посчитали, что сотрудник 
злоупотребил правом. 

Отметим: ранее практика складывалась иначе. ВС 
РФ указывал, что работники не должны скрывать 
нетрудоспособность при увольнении. Суды, 
например 2-й КСОЮ и 5-й КСОЮ, расценивали 
такие действия как злоупотребление правом. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 29.05.2023 N 
88-15130/2023 

 

 

 

 

 

 

Фонд отказал организации в финансировании мер по 
сокращению производственного травматизма, 
указав: 

 план финансового обеспечения должен 
соответствовать действующему 
рекомендуемому образцу; 

 в заявлении о финансовом обеспечении 
стоит ссылка на утративший силу приказ. 

Суд поддержал организацию: 

 в плане финансового обеспечения есть все 
реквизиты и информация из действовавшего 
на момент подачи рекомендуемого образца 
документа. Дополнительные графы 8 – 11 
поданного плана (согласно первоначальной 
версии образца) не мешают фонду принять 
решение о финансировании; 

 заявление соответствует действовавшей на 
тот момент форме со ссылкой на утративший 
силу приказ. Формы со ссылкой на 
актуальный приказ не было. 

Довод о том, что организация не подала документы, 
которые подтверждают полномочия лица, 
подписавшего план финансового обеспечения, суд 
отклонил. Это основание не указали при отказе в 
обеспечении. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 19.06.2023 по делу N А56-94184/2022 

 

 

 

 

 

 

За невыполнение поручений работнику объявили 
выговор, а затем уволили. Он оспорил действия 
организации. Задания выходили за рамки 
должностных обязанностей, не соответствовали его 
образованию, опыту, профилю бригады. 

Три инстанции признали наказания законными, но 
ВС РФ с ними не согласился. Работодатель не 
представил доказательства того, что учел: 

 тяжесть проступка; 

 обстоятельства, при которых он совершен; 

 предшествующее поведение работника; 

 его отношение к труду. 

Суды не исследовали доводы о несоразмерности 
наказания. За 12 лет работы у сотрудника не было 
взысканий, он получал премии за высокие 
показатели, успешно проходил аттестацию. Дело 
направлено на новое рассмотрение. 

Отметим, ВС РФ и ранее применял подобный 
подход и требовал от работодателей конкретных 
доказательств учета тяжести проступка. Однако 
суды продолжают ошибаться. 

Документ: Определение ВС РФ от 05.06.2023 N 5-
КГ23-29-К2 

Суды восстановили работника, 
который в день сокращения взял 

больничный, но не сообщил о нем 

ВС РФ: нельзя уволить за 
повторный проступок без 

доказательств учета тяжести 

нарушения 

Финансирование 
предупредительных мер: отказ из-
за замечаний в плане и заявлении 

неправомерен 

     Вестник СРО ААС №13 от 15.07.2023 

5  

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ask&n=192084&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ask&n=192084&dst=100011&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ask&n=192084&dst=100012&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ask&n=192084&dst=100017&demo=1
/legalnews/15473/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ask&n=192084&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ask&n=192084&dst=100010&demo=1
https://sedo.fss.ru/sedo.html
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=129593&dst=100027&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=129593&dst=100036&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=189366&dst=100285&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj002&n=97963&dst=100092&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj005&n=39400&dst=100045&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=129593&dst=100036&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=129593&dst=100036&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps013&n=403212&dst=100024&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=283735&dst=100035&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=283735&dst=100037&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=283735&dst=100040&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=283735&dst=100039&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=283735&dst=100039&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449555&dst=100594&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=766821&dst=100058&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=766821&dst=100058&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=766821&dst=100064&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=648872&dst=100111&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=766821&dst=100058&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=766821&dst=100058&demo=1


 

 

 

 

 

 

Инспекция посчитала незаконным вычет "входного" 
НДС с покупки смартфона, фотоаппарата, посуды и 
чайника. Суд с такой позицией согласился, 
поскольку, по его мнению, организация не смогла 
доказать, что приобретенные товары использовала 
в производственной деятельности. 

Налогоплательщик настаивал на том, что телефон 
нужен для рабочих звонков в отделе продаж для 
переговоров с покупателями, поставщиками и 
другими дебиторами и кредиторами. Однако 
выяснилось, что по приказу организации 
фактическое место эксплуатации смартфона — 
администрация, а сам телефон закреплен за 
директором. 

Как заявлял налогоплательщик, фотоаппарат 
использовали для фотофиксации товара при 
приемке-передаче. Однако из другого приказа 
организации следует, что материально 
ответственный за фотоаппарат —директор. Иных 
доказательств использования в производственных 
целях нет. 

Также организация не смогла доказать, что посуда и 
чайник использовались при проведении 
переговоров с контрагентами. Суд отметил, что 
подтверждения расходов на представительские 
нужды налогоплательщик не представил. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского 
округа от 30.05.2023 по делу N А75-15274/2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Суд отказал в вычете НДС по 
смартфону, фотоаппарату и 

посуде, которые числились за 

директором 
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Внутренний аудит и ESG-повестка 

Автор: Ольга Караваева, CIA1, член Ассоциации «Институт внутренних аудиторов»2, внутренний аудитор 
компании ТЭК 

На основании различных статей и исследований можно с уверенностью сказать, что в последние годы 
наблюдается рост осведомленности компаний и их заинтересованных сторон об ESG-повестке как в мире в 
целом, так и в России в частности. ESG (Environmental, Social and Corporate Governance – англ. 
«Экологическое, социальное и корпоративное управление») – это совокупность принципов управления 
компанией, описывающих ее вовлечение в решение экологических, социальных и управленческих проблем. 
Довольно часто можно встретить понятие «устойчивое развитие», которое формируется на основании 
принципов ESG. Под «устойчивым развитием» компании понимают экономический рост, который не наносит 
вреда окружающей среде и способствует разрешению социальных проблем, находя баланс между 
экономическим, экологическим и социальным развитием. Схематично влияние ESG на развитие компании 
можно представить так: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Безусловно, текущая геополитическая обстановка внесла свои корректировки в развитие ESG в России. 
Однако, по мнению многих экспертов, компании, которые уже имели и развивали практику устойчивого 
развития, продолжают придерживаться ESG-принципов. Особенно это видно в крупных промышленных 
организациях, которые продолжают уделять внимание поддержке сотрудников, рискам, связанным с охраной 
труда и безопасностью на рабочем месте. 

Безусловно, при реализации ESG-стратегии очень важен тон сверху, так как именно вовлеченность 
руководства компании обеспечивает эффективное выполнение задач и установленных целей. В частности, 
можно создать Комитет по устойчивому развитию, который будет определять системный подход и 
осуществлять мониторинг реализации плана действий. 

В нашей компании для достижения поставленных целей в экологическом аспекте уже сейчас реализуются 
различные инвестиционные проекты, которые направлены на повышение энергоэффективности 
производства и снижение тепловых потерь на электростанциях, что позволит уменьшать выбросы СО2. 

В компании внедряется большое количество социальных проектов и инициатив. Например, для повышения 
культуры в области охраны труда и производственной безопасности (ОТиПБ) на каждой станции были 
созданы центры компетенций с фокусной темой (пример, «пожароопасные работы»). Центры компетенций — 
это рабочая группа экспертов, состоящая из руководителей и специалистов, обладающих необходимыми 
знаниями, и возглавляемая директором филиала. Одной из задач центра является разработка 
перспективных программ по направлению. Также на всех станциях компании регулярно проходят дни охраны 
труда и ежемесячные встречи рабочих групп, на которых обсуждаются различные вопросы ОТиПБ. В данных 
встречах участвуют как работники компании, так и сотрудники подрядных организаций. Председателями 
встреч являются директора станций, которые активно принимают участие как в обсуждениях, так и в 
проверках по соблюдению правил ОТиПБ на местах. Вовлеченность директоров станций в проверки 
подчеркивает важность ОТиПБ. При этом персонал на станции премируется за вклад в ОТиПБ и высокий 
уровень компетентности. 

Помимо развития культуры в ОТиПБ, есть много других проектов в области страхования сотрудников, 
поощрения здорового образа жизни, культурного развития. 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1082334.html#sdfootnote1sym
https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1082334.html#sdfootnote2sym
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поощрения здорового образа жизни, культурного развития. 

В аспекте корпоративного управления активно продвигается Горячая линия. С помощью Линии можно 
сообщить сведения или подозрения о фактах коррупции, воровства, подделки документов, мошенничества и 
иных нарушений. Все обращения поступают комплаенс-офицеру – лицу, назначаемому советом директоров. 
Всем сотрудникам регулярно приходят электронные сообщения от генерального директора с напоминанием 
о наличии Горячей линии, где подчеркивается возможность анонимного обращения. 

Благодаря поддержке со стороны руководства стала возможным реализация разного вида проектов, 
инициатив, конкурсов по всем ESG-аспектам, которые может видеть каждый сотрудник. Это показывает, что 
утверждение ESG-стратегии компании – это не просто тренд, которому следует руководство, а это 
осознанный отказ компании от быстрых доходов для средне- и долгосрочной устойчивости по всем трем 
аспектам. 

Именно в этом контексте роль внутреннего аудита приобретает все большее значение для повышения 
ценности компании как в роли поставщика гарантий, так и в роли доверенного консультанта. Для этого 
внутреннему аудиту необходимо включить влияние ESG при анализе рисков и приобрести необходимые 
навыки для расширения возможностей в этой области. Ведь ESG несет в себе как значительные риски, так и 
представляет собой новые возможности. 

Служба внутреннего аудита компании уже при годовом планировании аудитов на 2022 год включила оценку 
влияния ESG-аспектов на деятельность компании в качестве дополнительного фактора риска. При годовом 
планировании на 2023 год мы продолжили данную практику и вносили корректировки в имеющуюся оценку. 
В качестве базы для оценки мы взяли наши области аудита и по несколько составляющих каждого ESG-
аспекта. 

Рассмотрим, как выглядит анализ, на примере области «Закупки». 

 

Сначала мы оценили общее влияние ESG на каждую область. Для этого мы использовали следующую шкалу: 

1. незначительное влияние; 

2. среднее влияние; 

3. высокое влияние; 

4. очень высокое влияние. 

Далее в разрезе каждого составляющего ESG-аспекта мы определили необходимую глубину анализа со 
стороны внутреннего аудита, выбирая из следующих вариантов: 

 А – требуется проведение отдельного аудита; 

 В – необходим анализ документов и проведение интервью в рамках планового аудита по процессу; 

 С – достаточно проведения интервью в рамках планового аудита по процессу; 

 Н/а – дополнительных аудиторских процедур не требуется. 

Внутренний аудит проводил оценку экспертным мнением, по итогу которой мы определили, в каких областях 
влияние ESG-аспектов наибольшее и какое вовлечение внутреннего аудита необходимо. 

Также начиная с 3-го квартала 2022 года, при проведении каждого аудита мы начали включать в рабочую 
программу по аудиту оценку ESG-аспектов. Благодаря оценке влияния ESG, описанной выше, мы уже видим, 
что для определенных бизнес-процессов связь с ESG-повесткой более прямолинейная (например, аудит 
охраны труда), для некоторых – более косвенная (например, аудит закупочной деятельности). Однако 
влияние ESG присутствует всегда. На текущий момент эта оценка помогает внутреннему аудиту понять 
осведомленность владельцев проверяемой функции как об устойчивом развитии и стратегии компании в 
целом, так и о возможном влиянии и действиях самого подразделения. 

Очевидно, что как для проведения оценки ESG, так и для проведения аудита или предоставления 
консультаций, внутреннему аудитору нужно развивать компетенции в этой области. необязательно, чтобы у 
всех сотрудников функции были знания в области устойчивого развития. В нашей команде внутреннего 
аудита определенные знания и компетенция в области устойчивого развития имеются у меня. 

Читать далее... 

 

 Эти знания я приобрела, когда работала в одной из компаний «большой четверки», участвуя в проектах по 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1082334.html


 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НОВОСТИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 
 

     Вестник СРО ААС №13 от 15.07.2023 

9  

Заказ копии устава из 
ЕГРЮЛ: депутаты 

согласились упростить 
процедуру 

 

 

 

 

 

 

Можно будет заказать из 
ЕГРЮЛ копии учредительного 
документа и его изменений в 
электронной форме 
бесплатно. Поправки приняты 
в третьем чтении. 

Сейчас копии выдают на 
бумаге за 200 руб. Если копия 
нужна срочно, взимают 400 
руб. 

Поправки заработают через 
10 дней после их 
опубликования в виде закона. 

Документ: Проект 
Федерального закона N 

332018-8 

 

ОСАГО: с 15 июля расширены возможности 
дистанционного взаимодействия со страховыми 

компаниями 

По соглашению со страховщиком через его сайт или мобильное 
приложение можно направить: 

 заявление о страховом возмещении (прямом возмещении убытков) 
и приложения к нему; 

 соглашение о выплате возмещения; 

 документы от компании потерпевшему. 

С 2025 года согласие страховой компании на электронное взаимодействие 
не понадобится. 

Представлять те же документы в бумажном виде не нужно. 

Документы должны быть подписаны квалифицированной электронной 
подписью. Кроме того, можно использовать электронную подпись, 
созданную на портале госуслуг. 

По соглашению со страховой компанией осмотр автомобиля и иного 
имущества, независимую экспертизу (оценку) могут проводить по фото и 
видео от участников ДТП. 

Потерпевший сможет в электронном виде согласовать дату проведения 
осмотра или экспертизы. 

Для реализации новшеств Банк России внес изменения в Положение об 
ОСАГО и Порядок обмена информацией в электронной форме. Также 
утверждена новая форма страхового полиса. Полисы по старой форме 
можно использовать до конца года. Изменения вступят в силу с 25 июля. 

Документы: Федеральный закон от 14.07.2022 N 327-ФЗ, Указание Банка 
России от 06.04.2023 N 6404-У, Указание Банка России от 06.04.2023 N 

6398-У 

 

Отдельные траты банкрота на содержание опасного объекта возместят вне 
очереди: проект прошел Госдуму 

Хотят уточнить правило о внеочередном погашении расходов на мероприятия по снижению угрозы 

возникновения техногенных, экологических катастроф на опасном объекте. Ранее КС РФ предписал внести 

изменения. 

Расходы на такие мероприятия (в т.ч. в рамках обычной хоздеятельности) погасят вне очереди перед любыми 

другими требованиями кредиторов по текущим платежам. Речь идет о минимальном размере трат на 

предотвращение катастрофы (абз. 2 и 5 пп. "б" п. 2 ст. 1 проекта). 

Суд сможет обязать кредитора, требования которого удовлетворили или удовлетворят позже во 

внеочередном порядке, не прекращать поставку, работы либо услуги, а также не снижать их объем для 

безопасной работы объекта (абз. 11 пп. "б" п. 2 ст. 1 проекта). 

На реальность угрозы укажут такие факты (абз. 3 пп. "б" п. 2 ст. 1 проекта): 

 повреждены конструкции объекта и технических устройств на нем; 

 вовремя не выявили негативные изменения на объекте; 

 поменялись характеристики объекта из-за нарушения температурного режима в помещениях и т.п. 

Подтверждать эти факты по общему правилу не потребуют. Неустранимые сомнения станут толковать в 

пользу их наличия. Реальность угрозы установит и надзорный орган. Конкурсному управляющему разрешат 

обращаться к нему за заключением, которое нельзя оспорить в суде (абз. 6–9 пп. "б" п. 2 ст. 1 проекта). 

Читать далее... 

Планируют, что поправки заработают через 30 дней после опубликования в виде закона (ч. 1 ст. 2 проекта). 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=113687&dst=100012&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=113687&dst=100026&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=113687&dst=100027&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=113687&dst=100027&demo=1
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https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=22472&dst=100047&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202307/14/iddoc_266672_idnews_44297_3_ChTENIE_kopii_mTW.pdf
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202307/14/iddoc_266672_idnews_44297_3_ChTENIE_kopii_mTW.pdf
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202307/14/iddoc_266672_idnews_44297_3_ChTENIE_kopii_mTW.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100041&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100037&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100092&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100045&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100046&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100047&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100027&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100029&demo=1
http://www.cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/2829
http://www.cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/2833
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=421909&dst=100015&demo=1
http://www.cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/2833
http://www.cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/2833
http://www.cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/2829
http://www.cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/2829
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=429473&dst=6065&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=408408&dst=100063&demo=1
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Личный кабинет: ФНС 
проинформирует 

налогоплательщика об 
изменении сведений в бизнес-

реестрах 

 

 

 

 

 

 

 

Служба сообщила, что теперь 
пользователь личного кабинета получит 
сообщения, когда: 

 зарегистрируется как ИП; 

 получит статус участника или 
руководителя юрлица; 

 будет принято решение о начале 
процедуры исключения из ЕГРИП 
или ЕГРЮЛ. 

Если регистрация произошла без ведома 
налогоплательщика, он сможет 
предотвратить нежелательные 
последствия. Для этого нужно подать в 
инспекцию заявление в произвольной 
форме. 

Ведомство напомнило, что в разделе 
"Профиль/Участие в организациях" 
личного кабинета можно посмотреть, в 
каких организациях физлицо числится 
руководителем или участником. 

Документ: Информация ФНС России от 
13.07.2023 
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Минфин пояснил, по каким КБК платить НДФЛ с 

дивидендов нерезиденту 

Выбор КБК зависит от суммы налога. При его перечислении 
укажите код: 

 182 1 01 02130 01 1000 110 – в части суммы налога, не 
превышающей 650 тыс. руб.; 

 182 1 01 02140 01 1000 110 – в части суммы, 
превышающей названную. 

Отметим, по мнению ФНС, при выплате нерезиденту 
дивидендов, которые облагают по ставке 15%, в уведомлении 
об исчисленных налогах отражают КБК 182 1 01 02130 01 1000 
110 независимо от суммы дохода. 

Документ: Письмо Минфина России от 26.04.2023 N 02-05-
06/38487 

Недавние изменения по утилизационному 
сбору Минпромторг хочет скорректировать 

Уточненные правила по уплате сбора для транспорта должны 
были заработать с 1 августа 2023 года. 

Сейчас планируют предусмотреть, что измененные 
коэффициенты и обновленный расчет потребуется применять 
не только к ввозимому в РФ транспорту после 1 августа 2023 
года, но и к произведенному в стране после этой даты (п.1 
проекта изменений). 

Также хотят скорректировать коэффициент расчета суммы 
сбора для новых ТС, ввозимых физлицами, с рабочим 
объемом двигателя свыше 1 000 куб. см, но не более 2 000 
куб. см (пп. "а" п. 2 проекта изменений). 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 

Электронный реестр лицензий на производство 
и оборот табака: правительство утвердило 

правила ведения 

С 1 сентября 2023 года начнет 
действовать реестр лицензий 
на производство и оборот 
табачной, никотинсодержащей 
продукции и сырья для их 
производства. Реестр создадут 
на базе единой цифровой 
платформы "ГосТех". 

Основанием изменить запись в 
реестре станет, в частности, 
решение: 

 о выдаче лицензии; 

 внесении изменений в 
реестр; 

 приостановлении или 
возобновлении 
лицензии; 

 прекращении ее действия по заявлению юрлица или 
ИП; 

 аннулировании лицензии. 

Надзорный орган внесет сведения в реестр не позже 1 
рабочего дня с даты, когда они станут ему известны. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.07.2023 N 
1138 

 

ФНС хочет уточнить форму 
сообщения о создании 

обособленных подразделений 

Служба выставила на общественное 

обсуждение проект с корректировками 

формы сообщения о создании 

обособленных подразделений и об 

изменении сведений о них. 

Среди прочего предлагают страницу, где 

указывают информацию о 

подразделении, дополнить строкой с 

номером земельного участка (п. 1.1.2 

проекта). Если это поле заполнить, то 

нижестоящие элементы адреса можно не 

приводить (п. 1.3.2.3 проекта). Речь о 

типе и номере здания или сооружения, 

помещения в нем и в квартире. 

Документ: Проект приказа ФНС России 
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Минцифры предлагает запретить 

операторам связи брать деньги за звонки в 
справочную Минобороны 

По проекту операторы обеспечат возможность абонентам 
звонить в информационно-справочные службы 
Минобороны бесплатно и круглосуточно. Также они станут 
безвозмездно пропускать трафик, чтобы установить 
соединение между абонентом и ведомством. 

Сейчас таких правил нет. 

Публичное обсуждение проекта завершат 28 июля 2023 
года. 

Документ: проект постановления Правительства РФ 

Уведомление об исчисленных суммах: ФНС 
указала, как отразить авансовый платеж по 

УСН к уменьшению 

Если по итогам отчетного периода совокупная 
обязанность по УСН подлежит учету на едином налоговом 
счете в меньшем размере, то в строке 4 уведомления для 
КБК по налогу указывают суммы в виде отрицательного 
значения. Они не должны превышать исчисленные суммы 
платежей за предыдущие отчетные периоды. 

Налоговики привели пример. Налогоплательщик 
применяет спецрежим с объектом "доходы минус 
расходы". Суммы авансовых платежей за отчетные 
периоды составили: 

 за I квартал – 100 руб.; 

 полугодие – 400 руб.; 

 9 месяцев – 250 руб. 

В уведомлении по строке 4 отражают: 

 за I квартал – "100"; 

 полугодие – "300"; 

 9 месяцев – "-150". 

Документ: Письмо ФНС России от 10.07.2023 N СД-4-
3/8716@ 

Взносы на травматизм: СФР утвердил 
формы заявления об отсрочке и решения о 

взыскании недоимки 

Фонд установил формы документов, которые касаются 
отношений со страхователями по взносам на травматизм, 
в т.ч. пеням и штрафам. Речь идет, например, о формах: 

 заявления об отсрочке и о рассрочке; 

 решения о взыскании страховых взносов, пеней и 
штрафов за счет денег в банках; 

 справки о выявлении недоимки у страхователя; 

 заявлений о зачете или возврате излишне 
уплаченных и излишне взысканных сумм; 

 акта совместной сверки расчетов. 

Приказы с утвержденными формами по отсрочке, 
рассрочке и выявлению недоимки вступают в силу 22 
июля, а по зачету и возврату – 23 июля. 

Документы: Приказ СФР от 05.06.2023 N 980, Приказ СФР 
от 06.06.2023 N 1000, Приказ СФР от 07.06.2023 N 1027 

 

КБК для налога на сверхприбыль и 
взносов для иностранцев: 

финансисты направили приказ на 
регистрацию 

Минфин планирует дополнить перечень КБК. 
Среди прочего добавят такие коды: 

 1 01 03000 01 0000 110 – налог на 
сверхприбыль прошлых лет 
(обеспечительный платеж по налогу); 

 1 02 15010 06 0000 160 – взносы на 
пенсионное страхование с выплат 
иностранцам; 

 1 02 15020 06 0000 160 – взносы на 
страхование на случай ВНиМ с тех же выплат; 

 1 02 15030 08 0000 160 – взносы на 
медицинское страхование. 

Напомним, проекты о налоге на 
сверхприбыль и об исчислении взносов по 
единому тарифу с выплат 
иностранцам находятся на рассмотрении в 
Госдуме. 

Документ: Приказ Минфина России от 
29.06.2023 N 100н 

 
Минфин: санаторий не может 

применять нулевую ставку НДС к 
услугам временного проживания 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Если услуги по предоставлению мест для 
временного проживания оказывают 
санаторно-курортные организации, 
применять 0% НДС как гостиница или иное 
средство размещения нельзя. Правило 
действует, даже если эти услуги оказывают 
отдельно от услуг по лечению и питанию. 

Минфин указал, что объекты санаторно-
курортного лечения и отдыха относятся к 
туристской индустрии. Но на них не 
распространяются требования для гостиниц 
и иных средств размещения. 

К этому же выводу приходила и ФНС. 

Документ: Письмо Минфина России от 
21.04.2023 N 03-07-11/36753 
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Цифровой рубль: поправки о внедрении виртуальной валюты приняты в третьем 

чтении 

Госдума в финальном чтении одобрила масштабные поправки о цифровом рубле. Они закрепляют правовой 
статус и правила использования цифровой валюты, в том числе ее оборота в РФ и иностранных государствах. 
Остановимся на основных моментах. 

Проект вводит понятия "платформа цифрового рубля", "правила платформы", "пользователь платформы" и 
"участник платформы". Также определяют порядок открытия, ведения и закрытия цифровых счетов, 
особенности совершения по ним операций и правила доступа к платформе (пп. "б" п. 1, п. п. 5 и 7 ст. 6 
проекта). 

Планируют, что оператором платформы цифрового рубля выступит Банк России. Ее участниками станут 
операторы по переводу денежных средств (кроме ЦБ РФ), а также иностранные банки. Они откроют 
пользователям платформы доступ для совершения операций. При этом привлекать цифровые рубли во 
вклады (депозиты) будет нельзя (п. 1 ст. 1, п. 4 ст. 2 и пп. "б" п. 1 ст. 6 проекта). 

К иностранной валюте предложили относить в том числе цифровые деньги других государств. Нерезидентам 
могут разрешить открывать счета в цифровых рублях и выполнять с ними операции без ограничений. Счет 
откроет ЦБ РФ, а доступ к платформе предоставят уполномоченные или иностранные банки — участники 
платформы (ст. 4 проекта). 

Внедрение цифровой валюты предусматривает и ряд изменений в Законе об исполнительном производстве 
и Законе о банкротстве (ст. ст. 3 и 5 проекта). 

Есть и другие новшества. 

Планируют, что большинство поправок заработает с 1 августа 2023 года. При этом до 31 декабря 2024 года 
ЦБ РФ по согласованию с Росфинмониторингом определит круг пользователей платформы цифрового рубля, 
перечень видов операций и их пороговые значения (ст. 8 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 270838-8 

 

Роструд запустил онлайн-сервис по урегулированию разногласий между 
работником и работодателем 

Новый сервис позволяет обратиться с проблемой сначала к работодателю, а не сразу в инспекцию труда. 

Сотрудник среди прочего указывает ИНН и электронный адрес организации. Она получает уведомление об 
обращении и может ответить через личный кабинет на портале "Онлайнинспекция.рф". Для этого нужно 
авторизоваться. 

Если за 10 рабочих дней вопрос не решат, система даст перенаправить обращение в инспекцию. 

Документ: Информация Роструда от 05.07.2023 

ФНС напомнила о возможности вернуть положительное сальдо ЕНС в любое время 

Срок на распоряжение сальдо ЕНС не ограничен. Налогоплательщик 
может подать заявление о возврате положительного сальдо независимо 
от даты его образования. 

При этом ФНС отметила: по общему правилу в совокупной обязанности не 
учитывают подлежащие уменьшению налоги, сборы и взносы, если 
прошло больше 3 лет со срока уплаты. Эти суммы не войдут в 
положительное сальдо. 

Документ: Письмо ФНС России от 17.05.2023 N БС-4-11/6167@ 

ФНС разрешила еще год подавать налоговую и бухгалтерскую отчетность через 
сайт 

Работу сервиса продлили до 1 июля 2024 года. Напомним, не всю отчетность можно подать через сайт. 
Исключение составляет, в частности, декларация по НДС. 

Документ: Приказ ФНС России от 06.06.2023 N ЕД-7-26/385@ 

МРОТ с 1 января 2024 года планируют увеличить на 3 тыс. руб. — Минтруд 
подготовил проект 

На общественное обсуждение выставили поправки, по которым со следующего года МРОТ предлагают 
повысить на 18,5% до 19 242 руб. Напомним, что сейчас показатель установлен на уровне 16 242 руб. 
Настолько существенно повысить МРОТ поручил президент в ходе послания Федеральному Собранию. 

Документ: Проект федерального закона 
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Банкротство: Минэкономразвития предложило уточнить очередность 
удовлетворения требований кредиторов 

Обязательные платежи, которые отнесли к текущим, хотят 
погашать в 5-ю очередь. Исключение — НДФЛ, страховые и 
профсоюзные взносы. Долги по ним отнесут ко 2-й очереди 
текущих платежей или реестра (пп. "а" п. п. 1 и 2 проекта). 

Требования по этим налогам и взносам планируют удовлетворять 
последними в порядке, который сейчас действует для 2-й очереди 
реестра. Порядок дополнят новым пунктом и станут применять как 
для реестровых требований, так и для текущих платежей. 
Календарную очередность при этом учитывать не будут (пп. "б" п. 
1, пп. "а" и "б" п. 2 проекта). 

Выплатам в пользу реестровых кредиторов 1-й и 2-й очередей 
могут дать приоритет. Долги перед ними хотят погашать за счет 
средств на текущие обязательные платежи в таком порядке (п. 3 
проекта): 

 в 1-ю очередь — требования граждан за причинение вреда жизни и здоровью; 

 во 2-ю очередь — требования работников и авторов результатов интеллектуальной деятельности, 
которые отнесли к текущим платежам; 

 в 3-ю очередь — требования указанных в предыдущем пункте лиц, которые включили в реестр. 

Также предложили покрывать за счет средств от продажи заложенного имущества банкрота обязательства 
по ряду налогов, отнесенные к текущим платежам. Речь идет о земельном, транспортном, а также налогах 
на имущество организаций и физлиц. Их не включат в 5-ю очередь, а погасят в преимущественном порядке 
вместе с расходами на сохранение и реализацию предмета залога. Главное условие: заложенное 
имущество — объект налогообложения (пп. "а" п. 1 и п. 4 проекта). 

Есть и другие новшества. 

Публичное обсуждение проекта завершат 27 июля. 

Документ: Проект федерального закона 

Единый налоговый платеж: правительство продлило период неначисления пеней 
до конца года 

Единый налоговый платеж Изменения-2023 Привлечение к ответственности Особый режим теперь 
действует не по 30 июня, а по 31 декабря 2023 года. В этот период за ошибки в уведомлении об исчисленных 
налогах не начисляют пени, если на ЕНС достаточно средств. 

По мнению налоговиков, такая мера исключит негативные последствия из-за ошибок налогоплательщиков и 
снизит уровень неисполненных обязанностей. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 30.06.2023 N 1077, Информация ФНС России от 
30.06.2023 

Усилят защиту граждан от финансовых мошенников — поправки прошли 
финальное чтение 

У банков и других операторов по переводу денег появятся новые 
способы защиты граждан от мошенников. Поправки касаются в 
том числе операций, которые совершены хотя и с согласия 
клиента, но под влиянием обмана (абз. 2 пп. "а" п. 2 ст. 1 проекта). 

Признаки переводов без добровольного согласия определит ЦБ 
РФ (абз. 4 пп. "а" п. 2 ст. 1 проекта). Если под подозрение попадет 
перевод электронных денег, перевод с помощью платежных карт 
или через СБП, банк откажет в операции. В других случаях 
операцию приостановят на 2 дня (абз. 5 пп. "а" п. 2 ст. 1 проекта). 
Клиент сможет подтвердить либо повторить перечисление. 
Деньги переведут, если не возникнет иных препятствий. 

Если у банка плательщика есть информация от ЦБ РФ из базы данных о попытках переводов без 
добровольного согласия клиента, но операцию все равно выполнят, то банку придется возместить всю 
сумму. Сделать это нужно в течение 30 дней после получения заявления гражданина (абз. 20 пп. "а" п. 2 ст. 
1 проекта). 

Поправки вступят в силу через год после дня опубликования в качестве закона (ст. 2 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 197920-8 
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Идентификация клиентов-иностранцев и контроль их операций: новшества для 
финкомпаний 

С 21 июля 2023 года кредитные организации смогут поручать зарубежным финкомпаниям, в частности, 
идентифицировать иностранных клиентов, их представителей, выгодоприобретателей и бенефициаров. 
Такое право дали и ряду других лиц, например профучастникам рынка ценных бумаг. 

Делегировать провести процедуру можно только по договорам с 
зарубежными финкомпаниями из стран, которые перечислит 
правительство. 

Если идентификацию проведет зарубежная финкомпания, под 
обязательный контроль попадают операции по поручению: 

 иностранных граждан — на сумму от 50 тыс. руб.; 

 зарубежных организаций — от 500 тыс. руб. 

Положения о размерах операций касаются не только рублевых 
сумм, но и их валютных эквивалентов. 

Тем, кого идентифицируют по новым правилам, можно открыть 
счет или вклад удаленно. 

Документ: Федеральный закон от 10.07.2023 N 308-ФЗ 

Проект о результатах специальной оценки условий труда в электронном виде 
прошел второе чтение 

С 1 сентября 2023 года могут разрешить составлять электронный отчет о спецоценке условий труда. Члены 
комиссии станут подписывать его, например, усиленной квалифицированной ЭП. Оформлять отчет в 
бумажной форме не запретят (п. 8 ст. 1 проекта). 

Экспертов по спецоценке предлагают допускать к работе после того, как они выпиской из спецреестра 
подтвердят, что прошли аттестацию. В системе учета документ сформируется автоматически. Бумажные 
сертификаты выдавать перестанут (пп. "а" п. 12 ст. 1 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 325736-8 

 

Хотят расширить способы получения инвестиционного вычета по прибыли — 
проект правительства в Госдуме 

Предлагают предусмотреть по решению субъекта РФ предоставлять право на вычет в виде расходов на 

капвложения по соглашениям о реализации инвестпроектов, информация о которых есть в реестре таких 

проектов с государственной (муниципальной) поддержкой. 

Параметры вычета будут такие: 

 вычет вправе применить организации, реализующие инвестпроекты из реестра проектов 

технологического суверенитета и проектов структурной адаптации экономики РФ либо проекты по 

критериям правительства. Форму соглашения, его обязательные условия и порядок заключения и 

расторжения установит тоже правительство (пп. "в" п. 1 ст. 1 проекта); 

 в состав вычета войдут только капитальные затраты (создание, приобретение, модернизация ОС и 

др.) в рамках реализации инвестиционного проекта, но не более 25% от их общего объема (пп. "в" п. 

1 ст. 1 проекта); 

 данный вычет и вычет в виде расходов на покупку и модернизацию ОС нельзя применять к одним и 

тем же объектам (пп. "а" п. 3 ст. 1 проекта); 

 вычет можно использовать по ОС, которые ввели в эксплуатацию либо первоначальную стоимость 

которых изменили не позднее 5 лет с даты заключения соглашения (пп. "а" п. 3 ст. 1 проекта); 

 ставка налога для расчета предельной величины вычета будет не более 10% (п. 2 ст. 1 проекта); 

 организации, применяющие вычет, не вправе его использовать по иным основаниям (пп. "б" п. 4 ст. 1 

проекта); 

 вычет нельзя применять организациям, которые заключили соглашение о защите и поощрении 

капиталовложений (п. 9 ст. 1 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 397458-8 
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Товарные маркетплейсы: опубликован закон об особых антимонопольных 
правилах 

Поправки к Закону о защите конкуренции касаются в том числе владельцев цифровых платформ, через 
которые продавцы и покупатели товаров могут заключать сделки. Новшества вступят в силу с 1 сентября 
2023 года. 

Владельцам этих программ запретят злоупотреблять 
доминирующим положением при совокупности, например, таких 
обстоятельств: 

 сетевой эффект позволяет влиять на общие условия 
обращения товара на рынке, где сделки купли-продажи совершают 
через цифровую платформу; 

 доля таких сделок превышает в стоимостном выражении 35% 
общего объема соглашений на товарном рынке; 

 выручка владельца за последний календарный год более 2 
млрд руб. 

Правообладатель платформы сможет попробовать доказать, что его действия или их отсутствие можно 
признать допустимыми. В числе исключений — установление и поддержание монопольно высокой либо 
низкой цены и пр. 

Есть и другие изменения. 

Документ: Федеральный закон от 10.07.2023 N 301-ФЗ 

Охрана труда: нюансы оформления обучения и проверки знаний разъяснил 
Минтруд 

Передавать сведения в реестр обученных лиц в формате "xml" можно с помощью специализированного ПО. 
Чтобы найти его, нужно перейти в подраздел "Обучение по ОТ" в разделе "Справочная информация" по 
ссылке: https://akot.rosmintrud.ru/sout/info. Там же есть подробные сведения и инструкции. 

Ведомство полагает, что в протоколе проверки знания требований охраны труда допустимо указывать 
несколько регистрационных номеров записей из реестра. Совет пригодится, если обучение провели по 
нескольким программам. Такую позицию Минтруд занимал и ранее. 

Документ: Письмо Минтруда России от 13.06.2023 N 15-2/ООГ-3010 

Для внеплановых проверок коллекторов Минюст утвердил новый индикатор риска 

11 июля 2023 года вступит в силу перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований 
коллекторскими агентствами. В список включили 2 действующих показателя и 1 новый. Им станет ситуация, 
когда компания хотя бы на 5% превысила среднее соотношение числа жалоб (обращений) должников и 
количества физлиц, над возвратом долгов которых она работала. 

Индикатор применят при таких условиях: 

 физлица направляли жалобы (обращения) коллекторской организации; 

 превышение произошло в отчетном периоде; 

 оно обнаружено по сравнению с показателем за аналогичный срок. 

Напомним, если в 2023 году выявят индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой могут провести ряд 
внеплановых контрольно-надзорных мероприятий. 

Документ: Приказ Минюста России от 30.06.2023 N 164 

Создадут цифровой словарный фонд норм русского языка — Минобрнауки 
доработало поправки 

Защита прав потребителей 

Министерство предлагает установить правила о Национальном словарном фонде. По проекту это 
федеральная интернет-система с информацией о языковых нормах из словарей современного русского 
литературного языка. Ресурс сделают бесплатным. 

Общественное обсуждение новшеств завершат 21 июля 2023 года. 

Это уже не первая редакция поправок. Минобрнауки разработало их по поручению президента. 

Напомним, нормы современного русского литературного языка нужно соблюдать в рекламе, при размещении 
информации для потребителей, в продукции СМИ и т.д.                     Документ: Проект федерального закона 
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Правительство повысило 
утилизационный сбор на ввозимые 
в РФ автомобили с 1 августа 2023 

года 

Проиндексировали ряд коэффициентов 
расчета суммы утилизационного сбора. Эти 
изменения вступят в силу с 1 августа 2023 
года. Исключение составят коэффициенты по 
ТС с электродвигателями (кроме ТС с 
гибридной силовой установкой), которые 
нужно будет применять с 1 января 2025 года. 

Дополнили перечень видов и категорий 
транспорта, по которым платят сбор. 

Правила уплаты сбора по колесному 
транспорту (прицепам) скорректировали. 
Расширили перечень документов, которые при 
ввозе транспорта в РФ нужно подать 
таможенникам для подтверждения 
правильности исчисления сбора. Установили, 
какие документы нужно представить в ряде 
ситуаций, например при ввозе ТС из 
Казахстана. 

Форму расчета суммы утилизационного сбора 
уточнили. В ней нужно указать, в какую 
таможню подается расчет, отразить дату 
подачи, дату пересечения границы РФ и др. 

Все корректировки действуют для транспорта, 
который ввезли в страну после 1 августа 2023 
года. 

Документ: Постановление Правительства РФ 
от 07.07.2023 N 1118 

Нельзя уволить работника за то, 
что при приеме он скрыл 

инвалидность, отметил Минтруд 

Кандидат считал, что из-за инвалидности ему 
могут отказать в трудоустройстве, поэтому не 
сообщил о ней. Руководитель узнал об этом 
после приема на работу и решил уволить 
сотрудника за сокрытие сведений. Ведомство 
указало: в ТК РФ нет такого основания для 
расторжения договора по инициативе 
работодателя. 

Справка об инвалидности не входит в 
перечень документов, которые кандидаты 
должны предъявлять. В специальных нормах 
могут быть доптребования, но сам 
работодатель определять их не вправе. 

Документ: Письмо Минтруда России от 
21.06.2023 N 14-6/ООГ-4208 

 

СФР: работник получит выходные по уходу 
за ребенком-инвалидом, даже если не живет 

с ним 

 
Разъяснили ситуацию, когда дополнительные 
оплачиваемые дни отдыха просит сотрудник, который не 
живет вместе с ребенком-инвалидом, а работает в другом 
городе. 
Документы о месте жительства детей обычно подают один 
раз. Не нужно подтверждать, что родитель, опекун или 
попечитель проживает там же или фактически находится с 
ребенком. Право на дополнительные выходные не зависит 
от этого. Нельзя не предоставить их из-за пребывания в 
разных городах. 
Напомним, с сентября правила, по которым дают отдых для 
ухода за детьми-инвалидами, заменят новыми. 
Разъяснения СФР подойдут и для них. 
 

Документ: Письмо СФР от 22.06.2023 N 19-02/69809л 

Проверки ККТ: Минфин обновил перечень 
подозрительных операций 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
С 17 июля действует новый перечень индикаторов риска 
нарушений обязательных требований по контролю за ККТ, 
в том числе за полнотой учета выручки. Теперь в нем 3 
пункта: 

 за 60 календарных дней нет фискальных 
документов в АИС налоговиков, а касса 
зарегистрирована. Отметим, что этот признак 
установлен и сейчас, но по действующей редакции 
он единственный; 

 за 30 календарных дней доля фискальных 
документов с признаком расчета "Возврат прихода" 
— 30% и более от общего числа документов с 
признаком "Приход". Правило не применяют к 
ломбардам; 

 за 30 календарных дней чеков коррекции (БСО 
коррекции) — 30% и более от общего числа 
фискальных документов. 

Документ: Приказ Минфина России от 06.06.2023 N 88н 
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В Уфе состоялся Всероссийский антикоррупционный форум финансово-
экономических органов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В рамках Всероссийского антикоррупционного форума финансово-экономических органов 11 июля 2023 года 

заместитель руководителя Федерального казначейства Александр Михайлик принял участие в круглом 

столе на тему: «Корпоративные подходы к противодействию коррупции». 

В мероприятии приняли участие начальник Управления по надзору за аудиторской деятельностью 

Федерального казначейства Людмила Муромцева, представители Саморегулируемой организации 

аудиторов Ассоциации «Содружество» и аудиторских организаций. 

Александр Михайлик в своем приветственном слове отметил высокую значимость организации работы по 

противодействию коррупции со стороны аудиторских организаций. 

В ходе круглого стола Людмила Муромцева рассказала об основных вопросах, запланированных к 

обсуждению на Всероссийском антикоррупционном форуме, который состоится 18-19 июля 2023 года в г. Уфе. 

Партнер ООО «Технологии доверия – Консультирование» Владимир Нефедьев осветил вопросы, 

посвященные корпоративным методам противодействия коррупции. 

Заместитель директора АО «КЭПТ» Ирина Бурдикова рассказала об организации антикоррупционной 

комплаенс-системы в коммерческих организациях и современных тенденциях в данной сфере. 

Руководитель практики ООО «ФБК» Роман Кенигсберг рассказал о практике противодействия коррупции при 

осуществлении аудиторской деятельности. 

Заместитель генерального директора ООО «ЦАТР – аудиторские услуги» Игорь Буян остановился на оценке 

бюджета доходов и расходов как антикоррупционном механизме очищения профессии. 

Председатель Правления СРО ААС Игорь Козырев отметил важность вопросов, затрагиваемых коллегами, 

и необходимость обсуждения данной тематики в рамках Всероссийского антикоррупционного форума. 

Подводя итоги мероприятия, Александр Михайлик дал положительную оценку результатам круглого стола. 

 

Источник: СРО ААС 
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Задания, отличные от аудита, в рамках 
международных стандартов» 

6 июля 2023 года Приволжским Территориальным отделением Саморегулируемой 
организации аудиторов Ассоциации «Содружество» (далее — Приволжское ТО СРО ААС) 
в городе Уфе проведен дистанционный Круглый стол на тему: «Задания, отличные 
от аудита, в рамках международных стандартов». 

Докладчик-модератор: 

Пантелеева Ирина Аркадьевна — член Комитета по стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности СРО ААС, г. Уфа. 

В работе Круглого стола дистанционно приняли участие руководители и специалисты аудиторских 
организаций — члены СРО ААС. 

В рамках круглого стола были рассмотрены следующие вопросы: 

1. Обзорные проверки (международные стандарты обзорных проверок 2400 и 2410). 
2. МСЗОУ 3000 (пересмотренный) «Задания, обеспечивающие уверенность, отличные от аудита 

и обзорной проверки финансовой информации прошедших периодов» и иные международные 
стандарты заданий, обеспечивающих уверенность. 

3. Задания по компиляции (МССУ 4410) и задания по выполнению согласованных процедур (МССУ 
4400). 

Было обращено внимание на: основополагающие требования стандартов в части принятия клиентов 

на обслуживание; планирования и выполнения заданий; формирования выводов и представления 

результатов; документирования; новации пересмотренного стандарта МСУ 4400. Также обращено 

внимание на применение данных стандартов к тем или иным видам услуг. 

Модератором были представлены слайды по тематике Круглого Стола. 
Участники круглого стола выразили благодарность организаторам мероприятия. 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-pr060723/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-pr060723/
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Всероссийская научно-практическая конференция «Значение института 
независимого аудита в современных условиях развития России», Красноярский 

край 

Сибирское территориальное отделение СРО ААС приглашает принять участие в конференции 

Дата проведения: 17-20 августа 2023 г. 

Место проведения: Красноярский край, г. Дивногорск, Залив Шумиха, 5/35, Эко-парк 
«Адмирал». 

Формат: очно или в дистанционно на площадке ZOOM. 

Конференция ориентирована на аудиторов, представителей субъектов экономической деятельности- 
пользователей аудиторских услуг, финансистов, специалистов в области финансового контроля, учета и 
отчетности, представителей регулирующих органов аудиторской деятельности (МФ РФ, ФК, РФМ).  

Основные вопросы конференции: 

 Факторы, способствующие и препятствующие развитию независимого аудита в России. 

 Итоги реформирования (внесения изменений в ФЗ-307) аудита в России. Принципиальные позиции 
аудиторов и представителей регулятора в сфере аудита. 

 Содержание аудиторской деятельности. Интересы и ожидания от аудита пользователей (3-х лиц) и 
аудируемых лиц. Соответствие требований Заказчиков аудита и применение Международных 
стандартов аудита.   

 Престиж аудиторской профессии. Обучение, повышение квалификации, специализация. 

 Критерии для предприятий, подлежащих обязательному аудиту. Расширение перечня аудиторских 
услуг. 

 Ответственность субъектов экономической деятельности за не проведение аудита. 

 Роль и место Аудиторского заключения в подтверждении деловой репутации предпринимателей. 

 Внешний контроль качества аудиторской деятельности как основная функция саморегулирования 
аудиторов. Приоритет функции. Единообразие правил регулятора и СРО аудиторов. 

 Ответственность аудитора и аудиторской организации. Определение размера и содержания 
ответственности. 

 Конкурсные отборы аудиторов для организаций ОЗХС (ОЗО). Единообразные критерии для оценки. 
Ограничение конкуренции. 

 Порядок ценообразования аудиторских услуг. Проблема независимости и договорных (ценовых) 
отношений аудитора и аудируемого лица. 

 Интеграция аудиторского сообщества в национальную систему противодействия отмыванию доходов, 
полученных преступным путем и финансированию терроризма. 

Программа Конференции 

17 августа 

Прибытие в Красноярский край, г. Дивногорск, размещение. 
Место проведения Конференции: Эко-парк «Адмирал»: Красноярский край, г. Дивногорск, 
Залив Шумиха, 5/35. 
Экскурсионная программа (уточняется). 

18 августа 

Регистрация участников Конференции: 9 час. 30 мин. 
Начало работы Конференции: 10 час. 00 мин. Большой конференц-зал отеля 

10:00 — 11:30 Сессия № 1 «Итоги реформирования аудита в России. Доверие делового сообщества 
к результатам аудиторской деятельности» 
11:30 — 13:00 Сессия № 2 «Приоритетные направления развития аудиторской деятельности на период 
2024- 2030 гг.» 
13:00 — 14:00 Обед 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/konferentsiya-krasnoyarsk/
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Круглый стол на тему: «Обязанности аудиторов, относящиеся к вопросу 
непрерывности деятельности, и соответствующие последствия для аудиторского 

заключения» 

Центральное территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество» (ЦТО СРО ААС) приглашает принять участие в работе Круглого стола 

Дата проведения: 19 июля 2023 г. 

Начало мероприятия: 11.00 (МСК) часов. 

Продолжительность мероприятия: 2 — 2.5 часа 

Формат работы: онлайн с использованием платформы ZOOM 

Участие: бесплатно. 

Основные вопросы Круглого стола ориентированы на аудиторов, руководителей и сотрудников аудиторских 
организаций, пользователей аудиторских услуг. 

Заранее зарегистрируйтесь для участия в круглом столе 

После регистрации вы получите электронное письмо с подтверждением, содержащее информацию о входе в 
конференцию. 

В рамках Круглого стола предлагается обсудить: 

1. Общие вопросы применения МСА 570 «Непрерывность деятельности»; 

2. Составление бухгалтерской (финансовой) на основе допущения о непрерывности деятельности, при 
наличии информации о существенной неопределенности и не на основе допущения о непрерывности: 
рассмотрение различных ситуаций, в которых составляется бухгалтерская (финансовая) отчетность; 

3. Рассмотрение событий или условий, которые могут вызвать значительные сомнения в способности 
организации продолжать непрерывно свою деятельность и их влияние на форму и содержание 
аудиторского заключения; 

4. Вопросы внешнего контроля деятельности: типичные нарушения, связанные с применением положений 
МСА 570 «Непрерывность деятельности», документированием аудиторских процедур, подготовкой 
аудиторских заключений; 

5. Аудиторские доказательства, указывающие на наличие существенной неопределенности, 
документирование аудиторских процедур и выводов в отношении правомерности применения 
аудируемыми лицами принципа непрерывности деятельности; 

6. Обмен опытом по вопросам, связанным с применением положений МСА 570, формированием мнения 
и влиянием вопросов непрерывности деятельности на аудиторское заключение. 

Модератор мероприятия: 

Майданчик Марина Игоревна, член Совета ЦТО СРО ААС, член КСМАО, председатель Клуба методологов 
ЦТО СРО ААС, заместитель генерального директора ООО АК «ХОЛД-ИНВЕСТ-АУДИТ» 

В работе Круглого стола принимают участие: 

Свечкопал Андрей Николаевич, член Клуба методологов ЦТО СРО ААС, начальник сектора специальных 
заданий АО «АКГ «Развитие бизнес-систем»; 

Егоров Михаил Евгеньевич, член Совета ЦТО СРО ААС, член Комиссии СРО ААС по контролю деятельности, 
член КСМАО, член Клуба методологов ЦТО СРО ААС, генеральный директор ЗАО «Бест-Аудит»; 

Челнокова Марина Александровна, член Клуба методологов ЦТО СРО ААС, директор по аудиту ООО 
«Мэйнстей» 

По вопросам Круглого стола обращаться на e-mail: tocfo@sroaas.ru, тел: 8 (919) 106-71-33 

Будем рады видеть Вас в числе участников Круглого стола! 

Источник:  СРО ААС 

 

 

https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZcof-usqTgrGNQ7WTVjq8dEdCZCSGD28HXW
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-cen190723/#profile
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-cen190723/#profile
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-cen190723/#profile
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-cen190723/#profile
mailto:tocfo@sroaas.ru
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-cen190723/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания 

03.07.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЖИЛКОМСЕРВИС № 2 
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Санкт-Петербург 215 000 19.07.23 

03.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САНАТОРИЙ 
"ЛЕДЕНГСК" Проведение обязательного ежегодного 

аудита подготовленной в соответствии с 
российским законодательством бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «САНАТОРИЙ 

«ЛЕДЕНГСК» за 2022 год 

Вологда 119 000 19.07.23 

04.07.23 

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВЕННЫХ И 
ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ 
ГОРОДА ЯЛТА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ Оказание 
услуги по проведению аудиторской проверки 
промежуточного бухгалтерского баланса и 

результатов инвентаризации имущества, в том 
числе обязательств муниципального унитарного 

предприятия "Проектно-производственное 
архитектурно-планировочное бюро" 

муниципального образования городской округ Ялта 
Республики Крым, имущество которого подлежит 

приватизации 

Ялта 231 166 20.07.23 

04.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "УПРАВЛЕНИЕ 
ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ВЫСТАВКИ 
ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА" 

Оказание услуг по обязательному аудиту годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Акционерного общества «УТЭ ВДНХ» за 2023, 2024 
годы, составленной в соответствии с правилами 

составления бухгалтерской (финансовой) 
отчетности, установленными в Российской 

Федерации РСБУ 

Москва 753 333 20.07.23 

05.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
"ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«Корпорация «Тактическое ракетное вооружение» 

за 2023 год 

Королев 2 003 333 21.07.23 

05.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АРКТИК РЕГИОН 
СВЯЗЬ" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2023 г. 

Анадырь 310 000 21.07.23 

05.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САХАЛИНСКАЯ 
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ" услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности 

Южно-
Сахалинск 

950 000 21.07.23 

07.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СИТИБАЙК" Услуги 

по проведению финансового аудита 
Москва 1 116 666 24.07.23 

06.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Смоленск 416 667 24.07.23 

ТЕНДЕРЫ 
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081683.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081683.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081683.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081683.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081767.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081767.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081767.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081725.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081725.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081725.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081735.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081735.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081890.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081890.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081824.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081824.html


07.07.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЖИЛКОМСЕРВИС №1 

КАЛИНИНСКОГО РАЙОНА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Санкт-Петербург 262 666 24.07.23 

07.07.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЖИЛКОМСЕРВИС № 2 

КАЛИНИНСКОГО РАЙОНА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Санкт-Петербург 250 000 24.07.23 

06.07.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
КАМЧАТСКОГО КРАЯ "КАМЧАТТРАНСФЛОТ" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП 
КК «Камчаттрансфлот» за 2022 год 

Петропавловск-
Камчатский 

340 000 24.07.23 

03.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
РАЗВИТИЯ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

подготовленной в соответствии с Российскими 
стандартами по бухгалтерскому учету с 01.01.2023 

по 31.12.2023 

Киров 155 000 24.07.23 

07.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СЕВАСТОПОЛЬ 
ТЕЛЕКОМ" Оказание услуг по проведению 

обязательной аудиторской проверки бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «Севтелеком» за 2023 

год 

Севастополь 146 666 25.07.23 

05.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГОСУДАРСТВЕННАЯ 
КОМПАНИЯ "СЕВЕРАВТОДОР" Проведение 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности общественно значимой организации 

Сургут 4 982 000 25.07.23 

06.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЛТАЙ-ПРИГОРОД" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Барнаул 250 000 25.07.23 

10.07.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ГОРОДА МОСКВЫ "УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО 

СТРОИТЕЛЬСТВА" Проведение аудиторской 
проверки (аудита) бухгалтерского учета и 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП г. 
Москвы "Дирекция гаражного строительства" за 

2022 год 

Москва 468 000 26.07.23 

05.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АВИАКОМПАНИЯ 
"РОССИЯ" Услуги по проведению финансового 

аудита 
Санкт-Петербург 2 750 000 26.07.23 

11.07.23 

МИНИСТЕРСТВО ИМУЩЕСТВЕННЫХ И 
ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 

Услуги по проведению аудиторской проверки 
промежуточного бухгалтерского баланса ГУП РК 

«Крымская противоградовая служба» 

Симферополь 200 000 27.07.23 

11.07.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЖИЛКОМСЕРВИС № 1 

ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Санкт-Петербург 240 000 28.07.23 

12.07.23 

ДЕПАРТАМЕНТ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И 
КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА 

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КЕРЧИ РЕСПУБЛИКИ 
КРЫМ Оказание услуг по проведению аудиторской 

проверки промежуточного бухгалтерского баланса и 
результатов инвентаризации имущества и 

обязательств специализированного 
муниципального унитарного предприятия 

муниципального образования городской округ Керчь 

Керчь 176 666 28.07.23 
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Республике Крым "ГОРСВЕТ-КЕРЧЬ" в связи с 
приватизацией предприятия в 2023 году 

12.07.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
«ЭКОГРАД» ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЕВПАТОРИЯ 

РЕСПУБЛИКИ КРЫМ Оказание услуг по аудиту 
годовой бухгалтерской отчетности МУП "ЭКОГРАД" 

за 2022 год 

Евпатория 205 500 28.07.23 

12.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСКВА МЕДИА" 
Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности АО "Москва Медиа" за 2023-2025гг 

Москва 2 144 400 28.07.23 

14.07.23 

Департамент экономического развития 
администрации города Нижнего Новгорода 

Оказание  услуг по проведению аудита 
бухгалтерского учета  и бухгалтерской 

(финансовой) отчетности муниципальных 
предприятий города Нижнего Новгорода за 2021-

2022 годы 

Нижний 
Новгород 

1 861 666 31.07.23 

14.07.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"КОМБИНАТ ПИТАНИЯ Г. ИРКУТСКА" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП 

«Комбинат питания г. Иркутска» за 2022 год, за 9 
месяцев 2023 года и за 2023 год 

Иркутск 543 466 31.07.23 

13.07.23 

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАКАЗА 
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ Оказание услуг по 

проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО "Рамешковское ДРСУ" за период 

2022, 2023, 2024 гг. 

Тверь 354 667 31.07.23 

14.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО « ОСОБАЯ 
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗОНА "ИРКУТСК" Услуги по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО « ОЭЗ 
«ИРКУТСК» за 2023, 2024 и 2025 годы 

Иркутск 280 000 01.08.23 

14.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АКЦИОНЕРНАЯ 

КОМПАНИЯ "ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ ЯКУТИИ" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Якутск 950 000 02.08.23 

29.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СИСТЕМНЫЙ 
ОПЕРАТОР ЕДИНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ 

СИСТЕМЫ" Проведение обязательного аудита 
консолидированной финансовой отчетности Группы 

СО ЕЭС за 2023 год, подготовленной в 
соответствии с Международными стандартами 

финансовой отчетности (МСФО) 

Москва 6 144 000 07.08.23 

29.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СИСТЕМНЫЙ 
ОПЕРАТОР ЕДИНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ 

СИСТЕМЫ" Проведение обязательного аудита 
консолидированной финансовой отчетности Группы 

СО ЭС за 2024-2027 годы, подготовленной в 
соответствии с международными стандартами 

финансовой отчетности 

Москва 25 747 200 07.08.23 

 

 

  

https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082178.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082178.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082155.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082155.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082155.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082181.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082181.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082181.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082323.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082323.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082323.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082323.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082323.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082314.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082314.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082314.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082314.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082314.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082256.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082256.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082256.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082256.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082317.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082317.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082317.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082317.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082307.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1082307.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081453.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081453.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081453.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081453.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081453.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081450.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081450.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081450.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081450.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1081450.html


 

 

 

 

 

 

 

Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 
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